
Problemi	sulla	compravendita																																																				NoiNonni®	
10	anni	-	matematica	
	
1	Un	negoziante	compra	15	cappotti	al	prezzo	di	89	€	l’uno.		
Ne	rivende	10	al	prezzo	di	160	€	l’uno.		
Gli	altri	5	li	mette	in	saldo	al	prezzo	di	120	€	l’uno.	

1. Quanto	ha	speso?	
2. Quanto	ha	ricavato?	
3. Ha	avuto	un	guadagno	o	una	perdita?	

1	..................................................			=	Ha	speso	...........................................	

2	.................................................				=	Dai	primi	10	cappotti	ha	ricavato	..............................	

			.................................................				=	Dagli	ultimi	5	cappotti	ha	ricavato	.............................	

			...................................................			=	In	totale	ha	ricavato	.................................................	

3	.................................................					=	Ha	avuto	..............................................		

	

	

2		Un	fruttivendolo	ha	comprato	all0ngrosso		25	kg	di	mele		
per	il	suo	negozio.	A	quanto	deve	venderle	al	kg,		
se	in	tutto	le	ha	pagate	40	€		e	su	ogni	kg	vuole		
guadagnare	90	centesimi?	
					1	................................................................	=	costo	di	1	kg	di	mele	all’ingrosso	

					2	...............................................................	=	prezzo	di	1	kg	di	mele	nel	negozio	

	

	

3	Un	negozio	di	detersivi	ha	acquistato	fustini	di	sapone		
da	bucato	per	un	valore	di	600	euro.		

		1		Se	ha	pagato	ogni	fustino	4	euro,	quanti	fustini	ha	comprato?	
In	una	settimana	ha	venduto	tutto	il	sapone	con	un	ricavo	totale	di	1050	euro.		

2	Quanto	ha	guadagnato?		
1	........................................................	=	Ha	comprato	.................	fustini	

2	.......................................................	=	Ha	guadagnato	.................................	
	

	

	


